

9 2010.8
星期一

农历庚寅年六月廿九

总第 4579 期 今天 8 版

乐清日报

新闻热线 13757777110

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办

今天晴到多云，午后到夜里局部有阵雨，明天晴到多云。

↑ 32℃ ↓ 26℃

一周天气早知道，请拔电话 96121

舟曲泥石流致127人遇难

1294人失踪 胡锦涛温家宝作出指示 温家宝赶赴灾区

详见第六版



部队官兵在现场实施救援

中央领导密集批示

8月8日凌晨，甘肃省舟曲县因强降雨引发滑坡泥石流，堵塞嘉陵江上游支流白龙江，形成堰塞湖，造成重大人员伤亡，电力、交通、通讯中断。胡锦涛总书记、温家宝总理作出明确指示，要求甘肃省和有关部门当前要把确保人民生命安全放在第一位，千方百计救人，组织群众避险，确保群众生命安全，妥善安排灾区群众的生活；同时要兼顾上下游、左右岸，科学处置堰塞湖，迅速抢修重要基础设施，特别要尽快抢通道路、电力、通信等，保证抢险人员和救灾物资的运送；解放军、武警部队要全力支持抢险救灾。李克强副总理、回良玉副总理也作出批示。

当天中午12时，温家宝率国务院有关部门负责人赶赴灾区。

舟曲县城大面积被夷为平地

国家减灾委、民政部8日决定，将国家救灾应急响应等级提升至二级。截至昨日21时，甘南藏族自治州舟曲县在泥石流灾害中已有127人死亡，88人受伤，1294人失

中央财政下拨5亿元救灾资金

中央财政8日向甘肃省紧急下拨综合财力补助资金5亿元，用于抢险救灾、受灾群众转移安置和生活救济、伤员救治和卫生

据新华社北京8月8日电

非法龙舟赛“折戟”

赛事未经批准 柳市镇成功制止

本报讯 昨天，柳市镇成功制止一起大型非法划龙舟比赛事件，两只非法上水龙舟被解体。

8月7日下午，柳市镇接到群众反映，温州市龙舟协会将于8月8日在吕岙村河道组织规模较大的小龙舟比赛，来自温州地区30支队伍参赛，共有6只小龙舟上水分批轮流进行比赛，其中涉及乐清市的队伍为5支，其中柳市2支、乐成2支、白石1支。

闻讯后，柳市镇立即启动应

急预案进行调查，查明该赛事没经相关部门审批。同时，组织100多人做好岸上安全和水上应急管理、现场教育、疏导以及秩序维护及周边道路的交通管理等工作。

8日上午，6只小龙舟上水参赛。为了防止事态扩大，柳市镇立即对参与竞划的人员和龙舟进行疏散，对围观群众经过劝导。上午10时30分，参与比赛人员和围观群众完全疏散，至此，该起非法划龙舟事件被成功制止。事后，对两只龙舟进行自行解体。

目前，该次活动的组织者已被警方控制，相关情况还在进一步调查处理中。

(郑剑佩 郑慧洁 陈露露)

禁止延长旅游，赛事活动限期一般为3天，最长不超过5天

政府又发补贴又“吆喝” 5万只节能灯抢购一空

20万条短信造势

“8月7至8日，市民可在乐成镇晨沐广场和虹桥镇文化广场，买到半价的财政补贴节能灯……”8月6日下午，很多市民收到了这么一条手机短信。从8月7日开始至10月底，市节能降耗办公室、市经贸易局将在全市组织推广10万只享受财政补贴的节能灯。

8月7日8时30分，市区晨沐广场销售点，前来购买补贴节能灯的居民一批接着一批。而虹桥镇文化广场销售点的场面同样异常火爆，购灯的市民将销售摊围得水泄不通。

在市区销售现场，黄女士买了60只节能灯。“节能灯点起来亮一点，家里的灯泡经常需要更换，这次从报纸上得知这个消息，特地赶来买些备用。”

“价格比市场上便宜一半，灯光亮度比一般的灯亮多了，买

了很划算。”在虹桥销售现场，前来购灯的吴丽女士当起了义务推销员，她认为，在目前用形势不容乐观的情况下，政府开展这样的推广活动非常有意义。

据市经贸易局介绍，节能灯推广销售活动中，大宗采购的获政府补贴30%，个人购买的获补贴50%，最多每个人可买30只。这次共有两个厂家的7款产品得到推广。为配合昨前两天的现场销售推广活动，市经贸易局向市民发送了20万条短信。

改变市民消费理念

郑先生花100多元买了30只8瓦和5瓦的节能灯，他当场算了一笔账，如果没有补贴的话，一只5瓦的高效节能灯的市场价是12元，补贴后价格为3.48元，这次购买节省了255.6元。此外，一盏5瓦节能灯每年可节约电费28元多。

不过，有个现象引起了现场推销人员的关注：一些市民起先不知道节能灯有什么用，只是冲着价格便宜而来。销售人员于是就向大家宣传节能的理念。销售人员说，在推广节灯能的同时，也逐步改变着市民的消费理念。



市区销售现场

一年可节电516万千瓦时

据市节能降耗办公室介绍，10万只节能灯推广使用，替换30瓦的白炽灯、普通荧光灯，按每天使用4小时计算，则一年至少可节电516万千瓦时。

据销售人员介绍，两天的现场推广活动进行下来，共销售了5

万只节能灯，其中20瓦的节能灯最受欢迎。没有赶上现场推广活动的市民，可到乐成与柳市的两家指定销售点购买节能灯(详见8月5日乐清日报第一版)。

(见习记者 吴赛仪)



“阳光拆迁”安民心

旧城改造实现“零投诉”

“越拆早越好！政府做主拆迁，这地方路通了，地涨了，出租车也愿意开了，没拆到的人也受益。”8月7日上午9时许，市区清河北路的郑福春在《产权调换协议书》上签完字，笑呵呵地说。

这天，乐成镇北门村办公楼里，有10户居民在协议书上签了字。市旧城改造指挥部驻派的蔡晓、谢明达和评估公司人员为此忙了半年多。

此前，与清河北路相近的东堡西路40户已全部拆平。

银溪上段的两岸拆迁，是我市旧城改造规划的一部分。但先拆这一段，却有些周折。

近年旧城区中的居民要求加快旧城改造的呼声强烈。2007年8月，旧城改造进入实质性实施阶段，乐成镇东门片A地块住户开始签订拆迁第一期协议，共拆迁240多户。

“旧城改造事关千家万户，谁不关心自己的切身利益呢？所以

我们推出了‘阳光拆迁’。首先，拆迁评估机构由被拆迁人集体投票选定，我们指挥部不能既当裁判员，又当运动员。”市旧城改造指挥部指挥邵朱林说，“二是严格执行拆赔政策，鼓励先拆，也绝不让先签的住户吃亏，后签住户‘吃糖’。”

现在，东门A地块五幢安置房大楼雏形已现(见图)。

“测量、评估、公示这整个拆迁过程透明，指挥部的人办事硬碰硬的。”东门B区拆迁户周庆叶说。她家不久前也签了拆迁合同。

清河北路和东门A、B地块都照建筑占地一赔三的标准实施。郑福春的老房最多值150万元，

但拆赔得的商品房和现金合起来超过400万元。

工作细致到位，拆迁户得到实惠，从东门片一期拆迁以来，共拆迁近400户，指挥部没接到一起投诉。

但新的烦恼随之而生。东门A地块居民楼受现行就地安置政策的限制，容积率要提到4.75，且市财政要投入近1亿元。按这标准，改造整个旧城要花250亿元！

如果原原本本按2001年编制的旧城改造规划，执行1.08的建筑容积率，改造旧城区需在新区中安排2935亩安置地，才能安置老城区中的居民。

无论从财力还是用地考

虑，旧城改造思路必须调整。“打通交通卡口、突破道路瓶颈”的建议，决定将“二区五路”列为近期改造重点：改造东门片(一期)B、C二区，拆建居仁巷、东大街、东云路、建虹路、银溪北路(清河北路)和西铁巷；将旭阳路60亩旧城改造和城市防洪安置用地挂牌出让，所得资金作启动资金；在滨海新区安排220亩地的拆迁安置房。

现该安置房工程已进入地质钻探，可望年底正式动工。而清河北路的拆迁，是实施这个决定的另一个突破口。

(记者 张全文 刘言勇 摄)



责任编辑 王冬敏

三女孩网上征婚 引发“口水大战”

详见第二版